

Odborná exkurzia v spoločnosti ELESKO a.s. v Modre

Spoločnosť ELESKO sa zaoberá pestovaním viniča a výrobou vína. Na Slovensku pôsobí v Malokarpatskej oblasti, vyrába vlastné značky vína a zrealizovala výstavbu moderného vinárskeho komplexu v Modre (2007 - 2009).



ELESKO je výnimočné tým, že dokáže spojiť tradíciu s novými technológiami. Na úpätí Malých Karpát v obciach Modra, Dubová a Vištuk sa na rozlohe 110 hektárov rozprestierajú vinice, z ktorých pochádza ušľachtilé a jedinečné víno ELESKO. Vo vinárstve spoločnosť kladie dôraz na kvalitu a výnimočnosť, víno pochádza výhradne z úrody ich viníc. Všetky vinice sú zaradené do integrovanej produkcie, ktorá je šetrná k prírode.

Vinice firmy ELESKO vo Vištuku



V súčasnosti spoločnosť ELESKO realizuje vinohradnícko-vinárske projekty na území Slovenskej republiky a Ruskej federácie.

Symbolom a zároveň strážcom ich viníc je monumentálna travertínová socha ELESKO pomenovaná podľa stredovekého strážneho slovenského hradu.

Monumentálna travertínová socha ELESKO



ELESKO - výroba vína v dubových sudoch



ELESKO - výroba vína vo vínnych tankoch



Odborná exkurzia u svetového vinára Ing. HACAJA v Pezinku

Prvopočiatky vinohradníckej tradície rodinnej firmy HACAJ siahajú až do polovice 19. storočia. Generácie predkov sa okrem pestovania viniča a výroby vína zaoberali aj výrobou drevených sudov a lisov. Na tradície svojich predkov v súčasnosti nadväzujú bratia Hacajovci (Ján a Vladimír), ktorí spoločne s rodinným priateľom Vladimírom Čečetkom založili v roku 2003 firmu HACAJ, s.r.o.

Bratia Hacajovci (Ján a Vladimír)



Firma HACAJ nám ponúkla prehliadku viac ako 300 rokov starú vínnu pivnicu v centre Pezinka, ktorá je kultúrnou a historickou pamiatkou mesta. V súčasnosti pivničné priestory využívajú na výrobu sektov klasickou metódou druhotného kvasenia vo fľaši. Spojenie atraktívnych historických priestorov s rovnako unikátnou ukážkou majstrovstva najnáročnejšej vinárskej technológie bolo umocnené ochutnávkou 2 vzoriek vín spolu s odborným výkladom.

Odborná dišputa u Ing. Hacaja v Pezinku



Odborná exkurzia v Malokarpatskom múzeu v Pezinku

Malokarpatské múzeum v Pezinku nám ponúklo svoju pivničnú expozíciu. V nej prezentuje dejiny vinohradníctva a vinárstva Malokarpatskej oblasti. Múzeum vystavuje jednu z najvýznamnejších stredoeurópskych zbierok vinohradníckych lisov z obdobia od začiatku 17. do polovice 20. storočia, ďalšie vinohradnícke a vinárske nástroje, sudy a pod. Expozícia využíva multimediálne prostriedky, ako aj ďalšie interaktívne prvky s cieľom zaktivizovať počas prehliadky všetky zmysly návštevníka, vrátane tzv. arómabaru (poznávanie vône vín), zátkovania vínových fliaš či možnosť degustácie malokarpatských vín s malým občerstvením a odborným výkladom someliéra.

V salóne vín sme videli 100 najlepších vín na Slovensku za rok 2012. Boli to vína slovenských vinárov – p. Matyáška, Karpatská Perla – Šebovci, z Tokaja – p. Ostrožovič, p. Masarik, Mrva a Stanko, či Janoušek a ďalší.

Malokarpatskom múzeu v Pezinku



Výchovno – vzdelávací cieľ odborného predmetu Technika obsluhy a Odborný výcvik bol zvládnutý vysoko odborne a je veľkým prínosom pre žiakov.

Veľká vďaka patrí vedeniu školy, že nám umožnilo absolvovať exkurziu aj v tomto náročnom období.

Mgr. Ružena Baranová, učiteľka odborných predmetov

PhDr. Anna Žiklová, učiteľka odborných predmetov

PhDr. Iveta Grešová, HMOV